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Comunicado de Prensa número 0334
Quito, Ecuador, a lunes 17 de octubre de 2016.
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Donará México materiales de su Pabellón en Hábitat III a la Fundación “Cecilia Rivadeneira”, para niños con cáncer 

· Fundada en el 2004 por Wilson “Wi” Merino, la institución opera en siete ciudades ecuatorianas para mejorar  la calidad de vida de los pequeños y sus familias

· La organización estima que 40% de las niñas y niños abandonan sus tratamientos por razones económicas, lo que incrementa la mortandad a causa de un padecimiento que es tratable 
 

Una vez que concluya la Conferencia de Naciones Unidas sobre Vivienda y Desarrollo Urbano Sustentable, el Gobierno de México donará todos los materiales de su Pabellón en la Expo Hábitat III a una de las instituciones ecuatorianas que apoya con mayor énfasis a las niñas y niños que sufren cáncer en aquella nación.
Específicamente, la Delegación Mexicana en Hábitat III, encabezada por la titular de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (SEDATU), Rosario Robles Berlanga, donará a la Fundación “Cecilia Rivadeneira” y su Escuela-Granja un piso de 120 metros de caucho 100% ecológico fabricado con neumáticos reciclados, pasto sintético, diez torres de MDF (paneles de aglomerado), cuatro vigas para techo y dos estructuras para la instalación de pantallas, entre otros materiales.
Con esta acción, el Gobierno de la República que participa en Hábitat III con el Pabellón México, refrenda su compromiso con el cuidado del medio ambiente y con las niñas y los niños de esa nación hermana.  
La Fundación “Cecilia Rivadeneira” nació en el año 2004 como una iniciativa enfocada a transformar la vida de las niñas y los niños ecuatorianos diagnosticados con cáncer. La institución fue fundada por Wilson Merino, a quien llaman cariñosamente “Wi”, luego de sufrir la pérdida de su madre, doña Cecilia, a causa de ese padecimiento.
A lo largo de la enfermedad de su madre, el señor Merino fue testigo del dolor que viven día a día un gran número de familias, así que decidió crear esta fundación que hoy trabaja con diferentes programas en favor de la niñez en siete ciudades ecuatorianas.
Actualmente, uno de sus programas más importante es una Escuela-Granja para los niños afectados por el cáncer y sus familias, con lo que evitan que los pequeños abandonen sus tratamientos o que sufran cualquier tipo de discriminación o estigmatización por su padecimiento.
Esto cobra especial importancia, ya que la institución estima que un 40 por ciento de los niños abandona su tratamiento por razones económicas, lo que incrementa la tasa de mortalidad en un padecimiento que puede ser perfectamente tratable. 
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