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[bookmark: _GoBack]AGENDA DE EVENTOS ENCABEZADOS POR ONU MUJERES EN EL MARCO DE LA CONFERENCIA HABITAT III
Quito 13 de octubre de 2016.-La transversalización del enfoque de género en la construcción de la Nueva Agenda Urbana que se elaborará en la Conferencia Hábitat III es fundamental para la construcción de ciudades seguras e inclusivas donde hombres y mujeres puedan disfrutar de las ciudades de la misma manera. En este contexto; durante la conferencia Hábitat III se llevarán a cabo varios actos públicos desde donde se abordará la importancia del aporte de las mujeres en los asentamientos urbanos.
· 15 de octubre, de 9:00 a 17:30, en el Ágora de la Casa de la Cultura: Asamblea de Mujeres.
Un evento dinámico que reúne, entre otros actores, a varios grupos de mujeres que discutirán la forma de implementar y reforzar la igualdad de género en el desarrollo de estrategias y políticas a nivel regional, nacional y local. El acto contará con la presencia de la Directora Ejecutiva Adjunta de ONU Mujeres, Lakshmi Puri, Aisa Kacyira, Directora Ejecutiva Adjunta de ONU Hábitat y Maite Rodríguez, Co Directora de la Comisión Huairou para Americana Latina y El Caribe.
· 15 de octubre, de 18:00 a 19:30, La Mariscal: Caminata Exploratoria
Un ejercicio de auditoria de seguridad o caminata exploratoria por la zona de La Mariscal, con el fin de identificar los sitios que pueden ser escenarios potenciales de violencia contra mujeres y niñas, y generar estrategias para prevenir estos episodios. El recorrido comenzará a las 18:00 en las afueras de la Casa de la Cultura Ecuatoriana y terminará a las 19:30 en la intersección de las calles 9 de Octubre y Carrión.
· 17 de octubre de 18:30 a 20:00, en el Pabellón de Ecuador, Sala José Mejía Lequerica de la Asamblea Nacional: Enfoque de Género: Elemento Fundamental en la Construcción de Ciudades Inclusivas" 

Conferencia de Saskia Sassen, Especialista en asuntos urbanos, Profesora de Sociología en la Universidad de Chicago y Profesora invitada en la Escuela de Economía y Ciencia Política de Londres, Reino Unido, quien fue galardonada con el Premio Príncipe de Asturias de Ciencias Sociales por sus contribuciones a la comprensión del fenómeno de la globalización y la Sociología urbana.

· 18 de octubre, de 10:00 a 11:30, en el Pabellón de Naciones Unidas, salón B: side event denominado “Ciudades sustentables y seguras”
Evento que constará de dos partes; en la primera habrá un diálogo interactivo y en la segunda, se presentarán los avances en las recomendaciones relacionadas, por la CEDAW (Convención sobre la Eliminación de toda forma de Discriminación contra la Mujer) al país.
Lakshmi Puri, Directora Ejecutiva Adjunta de ONU Mujeres, Aisa Kirabo Kacyira, Director Ejecutivo Adjunto de ONU-Hábitat, Luis Tejada, Director de la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), España, y Maglys Arocha, Experta del Comité de la CEDAW, estarán presentes en este encuentro. 


